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Служебният кабинет отчете дейността си (ОБЗОР) 
 

Служебният кабинет отчете дейността си след като измина първият месец от мандата 

му. По думите на служебния премиер Стефан Янев - куражът на служебния кабинет се 

състои в откриването на корупция в публичния сектор. Служебните министри говориха 

за системен безпорядък и липса на правила в различните сектори. 

Премиерът Стефан Янев обяви, че заедно с министрите си прави този отчет, за да може 

хората да усетят, че има нов стил на управление и да им помогне да преодолеят 

чувството за безпомощност и безнаказаност срещу корупцията на всички нива, която 

служебният кабинет откривал. 

"Това, което заварих и казах в първото си телевизионно интервю. Думата, която 

използвах беше хаос. За съжаление, колкото повече работим и се заравяме в 

съответните проблеми, в съответните сектори, намираме нещо повече от хаос, по-скоро 

един системен безпорядък и липса на правила", заяви служебният министър-

председател Стефан Янев. 

По думите му куражът на служебното правителство се състои в това, че реалистичната 

картина показва нещо, което може да се нарича "корупция, маскирана в благовидна и 

законосъобразна форма". 

Социалният министър Гълъб Донев припомни, че още на първото си заседание 

служебният кабинет е взел решение за удължаване на мярката за 50 лева към пенсиите 

на над 2 милиона пенсионери. 

"В скоро време предстои да се увеличат пенсиите на 1 милион 245 хиляди пенсионери с 

5 процента така, че да бъдат осъвременени пенсиите, които са отпуснати до 31 

декември 2020 година", каза министърът на труда и социалната политика Гълъб Донев. 

Вицепремиерът Атанас Пеканов заяви, че в Плана за възстановяване и развитие се 

променят 50 процента от проектите и се включват нови проекти и реформи. 

"Средствата по Плана за възстановяване и развитие не са застрашени и страната ни ще 

получи около 13 процента префинансиране от механизма за възстановяване и 

устойчивост, най-вероятно тази година", добави вицепремиерът Атанас Пеканов. 

Става дума за около милиард и 600 милиона лева. 

Икономическият министър припомни, че е сложил таван на кредити от ББР до 5 

милиона, след като е установил, че близо 3 милиарда са дадени само на 28 фирми. 

Коментира и 630-те милиона дадени за строеж и ремонт на язовири, от които са готови 

само 10, но не са влезли в експлоатация, а за 3 е установил, че са празни. 

"На базата на тази част от анализа, от вчера съм дал разпореждане всички завършени 

язовири да влязат в експлоатация, да бъдат предадени, както и всеки договор с външен 

изпълнител оттук нататък, предоставян към Комисията за прозрачност и контрол", 

отбеляза министърът на икономиката Кирил Петков. 

Мерки, бюджетирани само до края на март и никакви средства в бюджета, с които те да 

бъдат продължени. Това твърди, че е заварил финансовият министър. 

"Другото нещо, което заварихме и е проблем навсякъде по системата, е липса на 

контрол. Липса на предварителен контрол как се възлагат договори и поръчки, липса на 
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последващ контрол как се изпълняват тези договори и поръчки", подчерта Асен 

Василев. 

Пандемията COVID-19 и мерките, свързани с нея, са приоритет номер едно пред 

здравното министерство, обясни Стойчо Кацаров. 

"Лошите резултати, които отчитаме се дължат на 2 причини - недоброто 

състояние на здравната система и лошото управление на кризата", каза 

министърът на здравеопазването Стойчо Кацаров. 

Последно място по брой тестове и първо място по обща смъртност са сред посочените 

от министъра примери. Ниският брой заболели в момента ще дадат на страната ни 

възможност да влезе в зеления списък на Евросъюза. 

Предприети са всички мерки за осигуряване на честен и прозрачен вот на 11 юли без 

купени гласове, обяви министър Бойко Рашков. 

Коментира и темата за подслушванията. Каза, че са проследявани не само политически 

и обществени дейци, а и протестиращи граждани, което по думите му е престъпление 

по Наказателния кодекс. 

"Доказателства има и ще ги представя в новия парламент, в новосъздадената Комисия 

за контрол на службите и контрола върху СРС. Нека парламентът реши какво да 

прави", заяви вътрешният министър Бойко Рашков. 

Да се върне държавността и да се спре беззаконието - това ще са основните цели на 

служебното правителство до края на мандата му, обяви в заключение премиерът 

Стефан Янев. 

 

www.bnt.bg, 15.06.2021 г. 
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1159395news.html 

 

Нова заповед: Маските падат за колективи до 7 души 
 

За работни колективи до 7 души може да се допусне изключение от изискването за 

носене на защитна маска 

 

Министърът на здравеопазването д-р Стойчо Кацаров издаде заповед, съгласно която за 

работните колективи до 7 души може да се допусне изключение от изискването за 

носене на защитна маска. Това ще става по преценка на работодателите, органите по 

назначаване и физическите и юридически лица - собственици или управители на обекти 

с обществено предназначение, търговски и други обекти, предоставящи услуги на 

гражданите. 

Условието е всички лица да са ваксинирани срещу COVID-19 и/или да са 

преболедували коронавирусната инфекция. 

По смисъла на заповедта за "ваксинирано срещу COVID-19" се приема лице със 

завършен ваксинационен курс срещу COVID-19, удостоверено с Цифров COVID 

сертификат на ЕС за ваксинация и преминал 14-дневен период, считано от датата на 

поставяне на последната доза. 

За "преболедувало COVID-19" се приема лице с лабораторно доказан COVID-19 с PCR 

изследване или с бърз антигенен тест, за периода от 15-тия до 180-тия ден, считано от 

датата на проведеното изследване, за което лицето е било в домашна или болнична 

изолация, удостоверено с предписание на съответната регионална здравна инспекция, 

или с Цифров COVID сертификат на ЕС за преболедуване на COVID-19. 

Заповедта влиза в сила от утре, 16 юни. 
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Втори вот по време на пандемия: Ето при какви анти-COVID мерки ще гласуваме 

 

МЗ излезе с препоръки и за предизборните събития 

 

Министерството на здравеопазването публикува указания за провеждане на изборите за 

народни представители на 11 юли. 

Носенето на маски, дистанцията от 1,5 м между хората и дезинфекцията остават 

основни принципи. 

Какво означава правилна употреба на маска? 

Преди поставяне на маската ръцете се измиват със вода и сапун или се обтриват с 

дезинфектант за ръце. 

Защитната маска за лице се сваля отзад напред като се хванат връзките/ластиците ѝ и се 

избягва докосването на предната ѝ страна. 

След сваляне на защитната маска ръцете незабавно се измиват с вода и сапун или се 

обтриват с дезинфектант за ръце. 

Веднага след сваляне защитната маска за лице за еднократна употреба се изхвърля в 

кош за отпадъци. 

Защитната маска се сменя с нова веднага щом се навлажни или е с нарушена цялост. 

Защитната маска за еднократна употреба не се носи повторно след сваляне. 

Какви са препоръките за дезинфекцията? 

Препоръчва се да се използва дезинфектант за ръце с вирусоцидно действие или 

частично вирусоцидно (вируси с обвивка) действие за обтриване на сухи ръце с 

продължителност съгласно указанията за употреба на производителя, като се обръща 

специално внимание на палците, между пръстите, върховете на пръстите, гърба на 

дланите. 

В случай, че ръцете са видимо замърсени е необходимо първо да се измият с вода и 

сапун за поне 20 сек. 

Критични точки за дезинфекция са всички повърхности, свързани с поток на хора, 

както и често докосваните повърхности, като например маси, дръжки на врати и 

прозорци, парапети, ключове за осветление и много други, в зависимост от 

спецификата на конкретното място. 

Как са обвързани изборите с ваксинационния процес? 

На лицата, които ще бъдат ангажирани с организацията и провеждането на изборите за 

народни представители ще им бъде предоставена възможност да се ваксинират срещу 

COVID-19. 

Ваксинирането е доброволно и при изразено информирано съгласие, като ще се 

извършва по реда и начина, създаден от съответната Регионална здравна инспекция, 

отговорна за организацията на ваксинационната кампания на областно ниво. 

Какви мерки се препоръчват за събитията по време на кампанията? 

Провеждане на предизборните събития на открито; 

По възможност, провеждане на предизборната кампания чрез различни медии 

(телевизия, печатни и електронни издания и др.); 

Спазване на физическа дистанция от поне 1,5 м. между всички участници; 

Носене на защитна маска за лице, която да покрива носа и устата, от всички участници 

в събитията, с изключение за времето на изказване при спазване на физическа 

дистанция от поне 1,5 м. от останалите участници; 
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Поставяне на видими места на информационни табла и др. относно правилата за 

достъп, където се провеждат събитията; 

регулиране на потока и броя на лицата, които пристигат, посещават и напускат 

мероприятието (чрез увеличаване броя на транспорните средства и намаляване на 

пътниците в тях; поетапно пристигане; определяне на входове и изходи за събитието); 

По възможност – намаляване продължителността на събитието; 

По възможност – разпространението на предизборните агитационни материали да се 

извършва на щандове за самообслужване; 

Трибуната трябва да има достатъчно място, за да позволи поддържането на физическа 

дистанция от поне 1,5 м. между присъстващите на нея; 

Организацията и провеждането на предизборни събития на закрито трябва да са в 

съответствие с актуалните заповеди на министъра на здравеопазването за провеждане 

на събития на закрито с масов характер. 

 

www.bgonair.bg, 15.06.2021 г. 

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/229831-d-r-branzalov-za-otpadaneto-na-limitite-

na-bolnitsite-nie-admirirame-tozi-nachin-na-kontrol 

 

Д-р Брънзалов: Адмирираме отпадането на лимитите в болниците, това е начин 

на контрол 

 

От БЛС искат да отпадне и изискването 24/7- разположение на личните лекари 

 

Здравният министър Стойчо Кацаров настоява да отпаднат лимитите за 

болниците. Подкрепят ли решението от Българския лекарски съюз (БЛС)? 

 

"Концептуално, да. Това е замисълът на реформа, която започна преди години. 

Системата ще рухне казват, не, няма да рухне. Лимитите бяха въведени през 2016 г. С 

годините се е натрупала тази неизплатена надлимитна дейност, една част се изплатиха, 

за някои се водят дела, чакат се още неизплатени, това нещо ще отпадне. Контролът ще 

бъде поставен на друго ниво. Когато няма злоупотреби, ще има пари за добрите 

практики. Ние адмирираме този начин на контрол". Това заяви в "Денят ON AR" зам.-

председателят на БЛС д-р Николай Брънзалов.  

И допълни, че когато трите основни институции определят работата на болниците и се 

разберат, политиците трябва да се съгласят. 

"Не мисля, че един разумен политик ще каже "не", посочи д-р Брънзалов.  

Той коментира и дежурствата на лекарите. Министър Кацаров предложи да се 

променят редът и условията за предоставяне на неотложна медицинска помощ и да се 

премахне изискването за 24/7- разположение на личните лекари.  

"Този вариант е много удобен за политиците. Ако не се вземат мерки, няма да има 

желаещи от младите колеги да се развиват  като общопрактикуващи лекари, причината 

е административната тежест. Този достъп физически не може да се издържи - 24 ч. 

Адекватно би било, където види, че свети червеният кръст, там да бъде прегледан", 

обясни събеседникът на Ганиела Ангелова. 

Идеята е пациентите да бъдат обслужвани от медицински центрове, а не личните 

лекари да бъдат на разположение 24 часа.  

"За един лекар от нас, за да може да сключи договор с такъв център, струва 14 ст. на 

месец", подчерта д-р Брънзалов. 

 

www.cross.bg, 15.06.2021 г.  
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Отчетът на Кацаров: Продължителността на живота у нас е най-кратка в ЕС 

 

Детската смъртност е сред най-високите, според отчета 

 

Продължителността на живота у нас е най-малка от всички страни в ЕС, а детската 

смъртност е сред най-високите. Това се посочва в резюме от отчета на служебния 

министър на здравеопазването Стойчо Кацаров, публикувано на интернет страницата 

на Министерството на здравеопазването. По-рано през деня на брифинг всички 

служебни министри представиха отчети за дейността си през първия месец от 

встъпването си в длъжност. 

В отчета на здравното министерство се казва още: Пациентите доплащат от джоба си 

почти половината от стойността на оказаната им медицинска помощ; ние сме втората 

страна с най-малък брой медицински сестри; налице са тежки регионални 

диспропорции в предлагането на медицинска помощ и несправедливо разпределение на 

средствата между отделните медицински специалности. 

„Завършихме 2019 година на първо място в света по смъртност с коефициент на обща 

смъртност – 15.5. За 2020 година този коефициент е 17.8, а за първите 5 месеца на 2021 

година надмина 21. Леталитетът от COVID-19 у нас е два пъти по-висок от средния в 

ЕС. По брой поставени ваксини сме последни в ЕС“, се посочва в резюмето. 

Ваксиниране 

Акцент в отчета е ваксинирането. В периода 11 май-10 юни са били поставени ваксини 

срещу COVID-19 на 427 816 души над 60-годишна възраст, а за периода 1 януари-11 

май са били ваксинирани 454 352 души отново над 60-годишна възраст. По думите на 

здравния министър така става ясно, че до 11 май възрастните хора и хората с тежки 

болести не са били приоритет на ваксинационния план. 

"Това е една от причините за високата смъртност, регистрирана от началото на 

годината. Скандалите около закупуването на ваксините, хаотичните решения по 

управлението на кризата, в това число и на ваксинациите, са позволили в страната да се 

създаде негативна нагласа срещу ваксинациите", се отбелязва в отчета и се акцентира 

върху провеждането на информационна кампания за популяризиране на ползите от 

ваксинацията срещу коронавирусната инфекция. 

Сертификати за ваксинация 

В публикуваното на Здравното минитерство резюме става ясно още, че над 5000 са 

били издадените сертификати за извършена ваксинация с грешки. Липсвала е 

оперативна процедура за поправянето им, а сертификатът е можел да се получи само от 

имащите електронен подпис. Вече е създадена процедура за отстраняване на грешки в 

издадени сертификати. 

"Организирахме издаването на електронен сертификат за ваксинирани, тествани и 

преболедували (зелен сертификат), като България стана една от първите страни в ЕС, 

която го валидира и българските граждани, които са ваксинирани, могат да пътуват с 

него без ограничения след 1 юни. Създадохме възможност за изтегляне на зеления 

сертификат, без да е необходимо гражданите да притежават КЕП или да посещават 

ваксинационен център. Актуализирахме противоепидемичните мерки в синхрон с 

показателите за разпространението на заболяването в страната. Създадохме гъвкави 

процедури за влизане в страната, както и облекчени процедури на реципрочна основа с 

други страни - Румъния", посочват от ресорното министерство.  

В процес на въвеждане е и единен национален колцентър, към който гражданите ще 

могат да отправят запитванията си за ваксинацията, противоепидемичните мерки и др. 

https://www.cross.bg/otcheta-bili-zdraveopazvaneto-1664817.html#.YMjh8KgzaUk
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Данни и информация за заразени и преболедували 

Медико-статистическата информация не е била събирана систематично и има големи 

празноти, като липсва дори приблизителна оценка на броя на българите, които вече са 

се срещали с вируса. По брой на проведените тестове за COVID-19 България е на 

последно място в ЕС, а леталитетът е два пъти по-голям от средния в ЕС, се допълва 

още в резюмето на отчета. "Извършва се кръстосан анализ на данните за броя на 

българските граждани, които вече са се срещали със SARS-CoV-2, за да има точна 

прогноза кога страната ни би могла да постигне колективен имунитет /преболедували, 

имунизирани, срещнали се с вируса/", допълват от министерството. 

Създадена е работна група с представители от 17 експертни медицински съвета за 

изготвяне на Единен национален протокол за диагностика, амбулаторно и болнично 

лечение на пациенти с COVID-19. Основата на протокола вече е готова и ще бъде 

публикуван до края на юни. 

В Плана за възстановяване и устойчивост повече от половината средства са били 

насочени към поставяне на топлоизолации и строителни дейности, се посочва още в 

отчета. В изключително кратките срокове, които остават за внасянето на плана в ЕК, е 

написан нов План за възстановяване и устойчивост в сферата на здравеопазването, като 

фокусът ще се насочи към дигитализация в здравеопазването, телемедицина, въвеждане 

на иновации и нови технологии. Ще се изградят мрежа от центрове за лечение на 

мозъчно-съдова болест и център за обучение на специалисти. Започва процедура по 

изграждане на система за спешна помощ с използване на въздушен транспорт, като 

закупуването на хеликоптери и всичко необходимо за функционирането на системата 

ще се финансира от Плана за възстановяване и развитие. 

Започнала е работата по изменение на две наредби, свързани с акредитацията на 

лечебните заведения и специализацията на младите лекари с цел подобряване на 

условията, реда, организацията и възнагражденията им. 

Проверка в болници 

Извършен е анализ на годишните отчети за дейността и на годишните финансови 

отчети на почти всички държавни болници. Извършени са били проверки в 

Александровска болница, в столичната болница "Св. Иван Рилски", държавното 

дружество "Бул Био", специализирани болници за рехабилитация, както и проверка по 

сигнали в столичната болница "Лозенец". Предприети са били действия за смяна на 

ръководствата на болниците "Александровска" и "Лозенец", като в "Лозенец" са били 

констатирани тежки нарушения, свързани с извършени трансплантации. Нарушенията 

са били прикрити от Министерството на здравеопазването и служби за сигурност, се 

посочва още в отчета на министър Кацаров. 

Извършва се проверка на начина на провеждане на процедурите по закупуване на 

лични предпазни средства, респиратори и лекарства за периода на извънредната 

епидемична обстановка от 13 май 2020 г. досега. "Предварителните резултати сочат, че 

голяма част от процедурите са провеждани непрозрачно, като по неясен начин са 

получавани оферти от български и чуждестранни фирми. Част от закупените 

респиратори и лекарства, като някои като хидроксихлорохин (купен на цена повече от 

два пъти над пазарната), са останали неизползваеми и може да бъдат бракувани. 

Закупени са без обществена поръчка ненужно голям брой респиратори на цени, 

надвишаващи пазарните, част от които са доставени неокомплектовани и без гаранция 

за употреба. Проверката продължава", се посочва в отчета. 

И още: "направен е анализ на състоянието на изпълнението на бюджета на 

Министерството на здравеопазването и наличните средства за плащане. Установено е, 

че бюджетът за плащания на лекарите и лечебните заведения във връзка с извънредната 

епидемична обстановка е бил планиран до средата на месец май от предишното 
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правителство. То отказа да внесе в Народното събрание искане за актуализация на 

държавния бюджет. Парите са изплащани до този момент без пряка връзка с 

количеството и качеството на свършената работа по диагностика и лечение на болни с 

COVID-19, като има множество сигнали за получаване на средства от хора, нямащи 

нищо общо с лечението", се допълва още в резюмето от отчета на служебния министър 

на здравеопазването Стойчо Кацаров. 

 

www.dir.bg, 15.06.2021 г. 

https://business.dir.bg/ikonomika/branimir-botev-vaucheri-za-pochivka-na-vseki-vaksiniran-

e-strahotno-predlozhenie  

 

Бранимир Ботев: Ваучери за почивка на всеки ваксиниран е страхотно 

предложение 

 

Всяко евро, пряко похарчено в сферата на туризма, генерира още 4,2 лева в 

съпътстващите индустрии, обяви той 

   

Предложението на Националния борд по туризъм всеки ваксиниран българин да 

получава ваучер на стойност 50 лева за почивка у нас или при посещение на заведение 

е страхотно. Това каза пред БНР Бранимир Ботев, президент на Европейската лига за 

икономическо сътрудничество, бивш заместник-министър на туризма. 

"Подобен тип нестандартни идеи е много по-възможно да мотивират хората, отколкото 

постоянната, на моменти плашещата кампания, която много често беше провеждана. Те 

ще дадат глътка въздух на бранша, защото нека да не забравяме, че туризмът има 

икономически мултипликатор 4,2. Това означава, че всеки лев, всяко евро, пряко 

похарчено в сферата на туризма, генерира още 4,2 лева в съпътстващите индустрии, а 

туризмът е пряко свързан и осигурява ресурс за реализация на поне още 12 

съпътстващи индустрии. Всичко това ще увеличи потреблението, ще даде глътка 

въздух на индустрията", обясни още той.  

Според него в условията на пандемия и криза държавата е тази, която помага и която 

осигурява необходимия финансов ресурс на всяка една индустрия.  

"В случая имаме една индустрия, която е структуроопределяща за България, тя е между 

трите най-добре работещи допреди кризата индустрии в България, криза, която 

донякъде беше предизвикана и от действия на администрацията и от близо 14 % от 

брутния вътрешен продукт в момента туризмът е на 8 и продължава да спада надолу. 

Така че ролята на държавата аз в това я виждам. За съжаление, не виждам активна роля 

от страна на министъра и на министерството", добави Ботев.  

Той коментира още, че индустрията продължава да оцелява въпреки Министерството 

на туризма, а не с неговата помощ.  

"За мен е парадоксално, защото госпожа Стела Балтова за втори път е зад това бюро на 

министър на туризма, тя дойде и аз имам чувството, че ако е била назначена, защото 

някой е харесал много първия ѝ мандат, очевидно е имало някаква грешка. Другият 

вариант е да приемем, че тя е изпратена на поправителен, защото първия път не се е 

справила. Абсурдно е липсата на реакция. Абсурдно е толкова време, след като тя заема 

тази позиция, да не обсъжда с бранша, с индустрията, с най-големите представители на 

тази индустрия какви трябва да бъдат мерките, които да се предложат по отношение на 

Националния план за възстановяване и устойчивост, свързани с туризма", завърши 

Ботев. 

 

www.mediapool.bg, 15.06.2021 г. 

http://www.dir.bg/
https://business.dir.bg/ikonomika/branimir-botev-vaucheri-za-pochivka-na-vseki-vaksiniran-e-strahotno-predlozhenie
https://business.dir.bg/ikonomika/branimir-botev-vaucheri-za-pochivka-na-vseki-vaksiniran-e-strahotno-predlozhenie
http://www.mediapool.bg/
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https://www.mediapool.bg/i-sadat-blokira-novoto-rakovodstvo-na-aleksandrovska-

news323103.html  

 

И съдът блокира новото ръководство на "Александровска" 

 

Софийският градски съд спря вписването на новото ръководство на "Александровска" 

болница докато старото обжалва освобождаването си. Определението на съда идва след 

като миналата седмица и Агенцията по вписванията отказа да регистрира новото 

ръководство с мотива, че има противоречия в акта на здравния министър Стойчо 

Кацаров. След отказа Кацаров обвини Агенцията по вписванията, че превишава 

правомощията си и поиска проверка на правосъдното министерство и оставката на 

директорката на агенцията Габриела Козарева. По-рано днес служебният премиер 

Стефан Янев потвърди, че тя ще бъде освободена.  

Сега обаче и съдът блокира новите назначения в "Александровска", както по-рано 

направи и в болница "Лозенец", където шефът и бордът бяха сменени след шокиращи 

разкрития за незаконни трансплантации и други нарушения.  

Така "Александровска" остава със старото си ръководство в лицето на изпълнителния 

директор Борис Богов, председателят на Съвета на директорите Димитър Буланов и 

представителят на държавата Александър Оскар.  

Съдът посочва, че "единственият компетентен да се произнесе по допустимостта и 

основателността на предявения иск е исковият съд, пред който делото е висящо, като в 

хипотезата на прекратяване на производството поради недопустимост на иска или 

отхвърлянето му като неоснователен, регистърното производство се възобновява". 

Смененото ръководство на "Александровска" обжалва отстраняването си като 

нищожно и до произнасянето по тази жалба, вписването на новото се спира. 

Определението може да бъде обжалвано в едноседмичен срок. 

Смените в "Александровска" бяха предприети след разкрития на единия от членовете в 

Съвета на директора д-р Александър Оскар, че болницата се управлява зле и в 

нарушение на правилата. Последвалата проверка в МЗ откри, че болницата е 

управлявана лошо в последните 10 години, през повечето от които начело е бил 

бившият здравен министър в правителството на ГЕРБ проф. Костадин Ангелов. 

 

www.actualno.com, 15.06.2021 г. 

https://www.actualno.com/healthy/prof-d-r-kostadin-angelov-zdravna-reforma-ne-se-pravi-

po-vreme-na-pandemija-nito-ot-slujebno-pravitelstvo-news_1607000.html  

 

Проф. д-р Костадин Ангелов: Здравна реформа не се прави по време на пандемия, 

нито от служебно правителство 

 

Със 100 % беше увеличена субсидията за общинските болници по време на 

управлението на кабинета Борисов – от 30 милиона лева тя нарасна на 60 милиона лева 

и това стана благодарение на партньорството на Министерството на здравеопазването с 

Националното сдружение на общините в България. Това заяви в Свищов проф. 

Костадин Ангелов, водач на листата на ГЕРБ-СДС за Великотърновски избирателен 

район, който посети болницата в крайдунавския град, заедно с кандидатите за народни 

представители Росица Димитрова и Станислава Стоянова. 

„Дигитализацията и електронизацията на здравеопазването са особено важни, за да се 

улесни достъпът на пациентите до лечебни заведения в други градове и чужбина. 

Електронните рецепти, които ще постъпват в пациентското досие, ще помогнат на 

лекарите в дадената болница да направят бърза справка за пациента – епикризи, 

https://www.mediapool.bg/i-sadat-blokira-novoto-rakovodstvo-na-aleksandrovska-news323103.html
https://www.mediapool.bg/i-sadat-blokira-novoto-rakovodstvo-na-aleksandrovska-news323103.html
http://www.actualno.com/
https://www.actualno.com/healthy/prof-d-r-kostadin-angelov-zdravna-reforma-ne-se-pravi-po-vreme-na-pandemija-nito-ot-slujebno-pravitelstvo-news_1607000.html
https://www.actualno.com/healthy/prof-d-r-kostadin-angelov-zdravna-reforma-ne-se-pravi-po-vreme-na-pandemija-nito-ot-slujebno-pravitelstvo-news_1607000.html
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рецепти, зъбен статус, кръвна група, неблагоприятни събития. Тогава за всеки пациент 

може да бъде оказана важна, дори животоспасяваща помощ“, посочи бившият 

министър на здравеопазването проф. д-р Костадин Ангелов. По думите му лекарите 

имаха резерви да работят в ковид-отделението на болницата в Свищов и персоналът не 

беше достатъчно мотивиран. „Само за два месеца направихме системата да отговори на 

повишените изисквания“, припомни проф. Ангелов. Според него, в хода на една 

пандемична криза в целия свят реформи в здравеопазването не се правят. „Те не се 

правят и от служебно правителство, което обещава реформи. Това е все едно някой 

турист от Румъния да внесе при кмета на Свищов промяна на градоустройствения план 

в града. България е парламентарна република и една такава реформа трябва да се 

обсъди в Народното събрание, а не да се прави от служебното правителство“, 

категоричен е Костадин Ангелов. 

Водачът на листата на ГЕРБ-СДС за област Велико Търново подчерта, че болниците 

имат нужди от млади хора. „Тристълбовото финансиране за млади лекари и сестри е 

реално решение за повече доходи на здравните специалисти. Това е начинът да 

мотивираме младите кадри да останат в градовете и да се развиват, и той е заложен в 

цяла система от мерки в програмата на ГЕРБ-СДС“, заяви още проф. Ангелов. 

„Премахването на лимитите за финансирането на болниците означава, че лечебното 

заведение в Свищов ще се закрие, парите ще намаляват във времето“, предупреди за 

опасностите от необмислените реформи в здравеопазването проф. Ангелов. По думите 

му това означава да се увеличат парите към определени болници, предимно частни. 

Трябва да имаме защитени болници, а не дива конкуренция. „Това е недопустимо за 

здравеопазването“, категоричен е водачът на листата на ГЕРБ-СДС. 

Кандидатът за народен представител и експерт в социалната и здравна сфера Росица 

Димитрова подчерта, че ГЕРБ-СДС продължава да търси най-добрите и адекватни 

решения, за да може всеки човек да получи подкрепа, да се намерят най-добрите и 

адекватни решения. Според нея, коалицията има много ясни, конкретни и изпълними 

цели в секторната политика, които ще осигурят и устойчивост, и продължаване на 

тенденцията за ръст на финансирането и доходите на социалните работници. „Само със 

стабилно правителство, което познава проблемите в нашето ежедневие, това ще се 

случи“, завърши Димитрова. 

 

www.zdrave.net, 15.06.2021 г. 

https://www.zdrave.net/Новини/Кацаров--Няма-пари-за-работещите-на-първа-линия-

медици/n18083  

 

Кацаров: Няма пари за работещите на първа линия медици 

 

Надежда Ненова 

Няма пари да бъде изплатено допълнителното възнаграждение от 1000 лева на 

работещите на първа линия медици след май месец. Това се казва в резюмето на отчета 

на служебния министър на здравеопазването д-р Стойчо Кацаров. 

 „Направен е анализ на състоянието на изпълнението на бюджета на Министерството 

на здравеопазването и наличните средства за плащане. Установено е, че бюджетът за 

плащания на лекарите и лечебните заведения във връзка с извънредната епидемична 

обстановка е бил планиран до средата на месец май от предишното правителство. То 

отказа да внесе в Народното събрание искане за актуализация на държавния бюджет. 

Парите са изплащани до този момент без пряка връзка с количеството и качеството на 

свършената работа по диагностика и лечение на болни с COVID-19, като има 

множество сигнали за получаване на средства от хора, нямащи нищо общо с лечението. 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/Новини/Кацаров--Няма-пари-за-работещите-на-първа-линия-медици/n18083
https://www.zdrave.net/Новини/Кацаров--Няма-пари-за-работещите-на-първа-линия-медици/n18083
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Сегашното правителство е поставено пред свършен факт  - без бюджетни средства за 

заплащане на работещите на първа линия в РЗИ, спешна помощ и лечебните 

заведения“, казва здравният министър.  

„Разработили сме няколко варианта на промяна в методиката за заплащане на лекарите, 

които действително са на първа линия. Конкретният модел ще бъде приложен след 

съгласуване с БЛС и НЗОК“, допълва още д-р Кацаров.  

Припомняме, че допълнителните 1000 лв. се изплащат на работещите на първа линия 

медици по проект „Подкрепа на работещи в системата на здравеопазването в условия 

на заплаха за общественото здраве от COVID-19“. Проектът се осъществява с 

финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-

2020 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд и е на 

обща стойност 240 млн. лв. Срокът му е 30 септември 2021 г. Максималният брой на 

персонала от лечебно заведение, който може да получи допълнително възнаграждение 

по проекта, е в зависимост от настанените за лечение пациенти с доказан коронавирус 

за календарния месец, а лицата, които да бъдат получатели на възнаграждението, се 

определят по предложение на директора на лечебното заведение. Средствата се 

изплащат чрез трансфер от бюджета на Министерството на здравеопазването към 

НЗОК.  

Припомняме, че в Закона за държавния бюджет е записано, че разходите, максималните 

размери на новите задължения за разходи по приетите бюджети, предоставените 

трансфери за други бюджети, субсидиите и другите текущи трансфери и капиталовите 

трансфери за нефинансови предприятия се извършват в размер до 95 на сто. За сметка 

на останалите 5 на сто чрез пропорционално намаляване на показателите по бюджетите 

Министерският съвет при необходимост може да одобрява допълнителни 

разходи/трансфери по бюджетите на Министерството на здравеопазването, 

Националната здравноосигурителна каса и Държавна агенция "Държавен резерв и 

военновременни запаси" и увеличение на показателите от Закона за публичните 

финанси за съответните бюджети по държавния бюджет, за осигуряване на лекарствени 

продукти, предпазни средства, дезинфектанти, апаратура, за дейности за лечение, както 

и за други разходи, свързани с лечението на COVID-19 при неблагоприятно развитие на 

пандемията.  

Записано е и че Министерският съвет може да одобрява допълнителни 

разходи/трансфери и увеличение на показателите от Закона за публичните финанси за 

бюджетите на първостепенните разпоредители с бюджет, както и за бюджетните 

организации за сметка на икономии на разходи на други първостепенни разпоредители 

с бюджет по държавния бюджет за финансиране на дейности, свързани с превенция на 

разпространението на COVID-19, лечението на заразените лица или ограничаване на 

последствията от COVID-19.  

В ЗБНЗОК пък е записано, че за допълнителните възнаграждения за постигнати 

резултати, изплащани от 1 април 2020 г. до 31 декември 2021 г. със средства от проекти 

по програми, съфинансирани от Европейските структурни и инвестиционни фондове, с 

бенефициент Министерството на здравеопазването, свързани с COVID-19, не се 

прилагат усровията за допълнително възнаграждение от Закона за държавния служител 

и Кодекса на труда. Конкретните дейности по проектите и периодичността на 

изплащане на възнагражденията се определят със заповед на министъра на 

здравеопазването.  

Пред Zdrave.net председателят на БЛС д-р Иван Маджаров заяви вчера, че Законът за 

извънредното положение е категоричен, че допълнителните 1000 лв. трябва да се 

изплащат на медиците на първа линия, докато трае извънредното положение и три 

месеца след това. „Със сигурност тези средства, които се изплащат на работещите в 
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болниците през този и следващите месеци, ще стават все по-малко, защото са 

обвързани с броя на пациентите с COVID, които намаляват“, каза още д-р Маджаров. 

Той поясни, че Лекарският съюз не търси парите от правителството. „Не участваме в 

избори, не даваме съвети. Всеки би трябвало да си е направил сметката дали може да 

продължи дадени политики в сектора или не може. Ако не може, трябва да излезе и 

ясно да го заяви. Не сме ние от БЛС, които да дадат индулгенция, защото нямало пари. 

Има кой да го обясни на колегите, а ние как ще процедираме, тепърва ще се види“, каза 

още д-р Иван Маджаров. 

 

 

 


